UBAXXI - Algebra A - Resolucién Recuperatorio del 1° parcial - 15/11/2023 - Tema 1

- Ejercicio 1 (1.25 pto.)
Considerd tres vectores en R?: v = (—4,5,2), 4 = (4,0, —2) y @ = (2,0,2) con z,z € R™.
Si @ es ortogonal a Uy ||W]| = ||d]||, elegl la tdnica opcién que muestra las coordenadas de .

A w=(0,-4,-2)  B)w=(-2,-4,00 C) w=(-4,-2,00 D) w=(-2,0,—4)

Opcién correcta: D)

Resoluciéon

Si 40 es ortogonal a ¥ entonces 1 - 7 = 0 de donde se deduce que z = 22. Como ||@|| = ||i@|| = V20
entonces |[w]| = /22 + (22)2 = v/20. Como 7 tiene sus coordenadas negativas, la tinica solucién
es x = —2 por lo que W = (—2,0,—4). Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 1.

- Ejercicio 2 (1.25 pto.)
Considerd dos vectores en R?: ¢ y ¥. Si @ -7 = 17, la norma de ¥ es 4 y el dngulo determinado
entre ambos vectores es %, elegl la tinica opcion que indica la norma de .

A) L3 B) & C) &% D) Y3

Opcidn correcta: D)

Resolucién
SI planteds la férmula de producto escalar @ - @ = ||@]| - ||7]| - cos (§) y reemplazés por los datos

del enunciado, 17 = ||u|| - 4 - (%g), podés deducir que ||d|| = 1?37\/3

Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 1.

- Ejercicio 3 (1.25 pto.)
Considerd las rectas L1 = {X € R® : X = pu(—1,1,2) + (1,0,—1),p € R} y
Ly={(x,y,2) ER¥: 20+ 2=1;-20+y— 2= —2}.
Indicé la tnica opcion que muestra las coordenadas del punto P = L; N Ly

A) P=(0,1,1) B) P=(2,-1,-3) C) P=(1,0,-1) D) P=(-1,1,2)

Respuesta:

Opcién correcta: B)

Resolucion

Lo que podemos hacer es ver si alguno de los puntos de la primera recta cumple las ecuaciones de la
segunda. Esto lo hacemos reemplazando: 2(—pu+1)+2u—1=1y =2(—p+1)+p—2u—1) = 2.
De este sistema de ecuaciones deducimos que g = —1 y, el punto interseccién es P = (2, —1, —3).
Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 3.

- Ejercicio 4 (1.25 pto.)
Consider4d el plano I = {(z,y,2) € R® : x — 3y + z = 8} y el punto P = (1,1,0).
Indica la inica opcién que muestra una afirmacién verdadera.

A) La proyeccién ortogonal de P en el plano II es (%, —%, %)
B) La proyeccién ortogonal de P en el plano IT es (—%, %, %)
C) P es simétrico a (%, —i—i’, %) respecto del plano II

)
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117 11° 11) respecto del planO 11

D) P es simétrico a (

Opcién correcta: A)



Resolucion

Para hallar la proyeccion de P sobre el plano dado, podemos construir la recta ortogonal al plano
que pasa por P. La interseccion de plano con recta nos dara el punto ), la proyecciéon ortogonal
de P sobre II. Por otro lado, usando que el punto R, simétrico de P respecto del plano II cumple
que # = () podemos hallar sus coordenadas.

Estos contenidos los podés encontrar en la sesion 3.

Ejercicio 5 (1.25 pto.)

Sabiendo que {(2, -2, —1,—1,1), (a+ S8+, a+B—v,a+~v+206,1,5),(1,0,1,1,2)} es linealmente
dependiente, elegi cual de las siguientes ternas de valores es la correcta.

A) a=4,=-3,7=3 C) a=—-4,=-3,vy=3

B) a=4,8=3,v=3 D) a=4,f=-3v=-3

Opcidn correcta: A)

Resolucién
Si planteamos la combinacién lineal (2, -2, —1,—1,1) + 2(1,0,1,1,2) = (4,—2,1,1,5) podemos
concluir que (4,—-2,1,1,5) = (a+ 8+, a+ [ —~,a+v+23,1,5) ; de donde obtenemos el sistema

a+B+y=4
at+f—y=-2
a+v+26=1
el cual tiene como solucién no trivial @« = 4,5 = —3,7 = 3, con lo cual la tnica terna que es

solucién del sistema es la A) . Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 4.

Ejercicio 6 (1.25 pto.)
Considera el conjunto:

S = {($1,$2,$3,I4) S R4 D =21+ Ty — 1= —2;64/\$2+2.T3 = 1/\.’131 + Ty = 1}
Elegi la opcién que muestra la terna de valores hacen que el vector (o, 3,7, ) pertenezca a S.

A) a=1,=0,y=0 C)a=0,=1,7=0
B) a=0,6=0,7=1 D) a=-1,6=0,7v=0

Opcién correcta: C)

Resolucion
De las ecuaciones que definen S tenemos que darnos cuenta que basta con reemplazar con las
componentes de (o, 3,7,7) v que a partir de esto obtenemos el sistema:

—a+pf+2y=1
B+2y=1
a+ =1

cuya resolucion da por resultado la terna o = 0, 8 = 1,y = 0. Estos contenidos los podés encontrar
en la sesién 4.




- Ejercicio 7 (1.25 pto.)
Una circunferencia cuya ecuacion es

C={(z,y) eR*: 2° +y* + ka + 6y + 20 = 0}

contiene al punto A = (11, —3). Indica la tnica opcién que muestra las coordenadas del centro O
y el radio r de C.

A) O=(6,-3),r=5
B) O = (—6,3),r =25
C) O = (11,3),r = 20
D) O = (-5,3),r =6

Opcién correcta: A)

Resolucion

En la expresién general de la circunferencia 22+ y*+kz+6y+20 = 0 reemplazamos las coordenadas
del punto A de lo que resulta 112 + (=3)? + 11k + 6(—3) + 20 = 0, que nos permite determinar
k = —12. Completando cuadrados para x?+y*—12z+6y-+20 = 0 obtenemos la expresién candnica
C:(x —6)*+ (y + 3)> = 25. Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 5.

- Ejercicio 8 (1.25 pto.)
Cierta parabola tiene vértice en V = (—4,3) , y su directriz es la recta z = —1, 5.
Selecciond la tinica opcion que muestra la expresion general de esta parabola.

A) C)
10z + 31 = y* — 6y y? —9 = —10x — 40

B) D)
y* + 10z — 6y = —49 10y° + & — 60y = —94

Opcién correcta: B)

Resolucion

Teniendo en cuenta la informacién brindada, la pardbola es de la forma (y — k)* = 2p(x — h) y
su directriz x = h — . Reemplazamos con los datos para la directriz —1,5 = —4 — &, lo que nos
permite determinar p = —5. La expresién canénica de la pardbola es (y — 3)? = —10(z + 4), cuyo

desarrollo nos lleva a la opcion correcta. Estos contenidos los podés encontrar en la sesion 6.




